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في مادّة الرياضيات الأوّل  لثلاثيا امتحان  
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 قاط(ن 06 )التمرين الاوّل:

 (أي اجابة دون تبرير لا تؤحذ بعين الاعتبار: )مع التبرير قترحةن الاجابات المالصحيحة من بيعيّن الاجابة 

)العدد .1 )
1 1

ln 125 2ln ln 5
2 5

 
+ + 

 
  هو عدد: 

3عدد حلول المعادلة .2 1 0xe x− −   هو: =

)عدد حلول المعادلة: .3 ) ( )
2 2ln lnx x= :هو 

0xحلول المتراجحة .4 xe e−−  ي:ه 

)بـ  المعرّفة على fالدّالة .5 ) 3sin 2
2

f x x
 

= − 
 

ة 
ّ
 :هي دال

 زوجيّة فردية ليست زوجية و ليست فردية

)بـ  المعرّفة على fمنحني الدّالة .6 ) 3cos 2
2

f x x
 

= − 
 

   صلها من الشكل:وايقبل نقط انعطاف  ف 

/
2 2

x k k
 

= +   /
2

x k k


= +   2 /
2

x k k


= +   

المعرّفة على fالدّالة .7 1;1− )بـ  − )
2

2 1

mx
f x

x
=

−
ية وحيدة من أجل: m*حيث  

ّ
   تقبل قيمة حدّية محل

*m +  *m  
*m −  

'الحلّ الخاصّ للمعادلة التّفاضليّة  .8 1y y= ln)الذي يحقق − 2) 1y =
 

 هو:

1xx e −  
1 1xx e − −  

1
( 1)

2 1
x

x e
+

+   
انيالتمرين 

ّ
 نقاط( 06:) الث

)نعتبر )nu :0المتتاليّة المعرّفة بـ

3

2
u 2بـ :   n، ومن أجل كلّ عدد طبيعي =

1

1 3
3

2 2
n n nu u u+ = − + −. 

I.  المنحنى قمنا برسم المقابلالشكل في( )Cللدالة  الممثلf المعرفة على المجال  :1بـ ( )n nu f u+ والمستقيم =
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على محور الفواصل الحدود  انش ئابة ثم لى ورقة الإجأنقل الشكل ع .1
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)المتتاليةما تخمينك حول  إتجاه تغير  .2 )nu و تقاربها ؟ 

II. نعتبر( )nv عدد طبيعية من أجل كلّ المتتاليّة المعرّفn   : بـ

3n nv u= −.  

2: أنّ  nأثبت من أجل كلّ عدد طبيعي .1

1

1

2
n nv v+ = −. 

ه من أجل كلّ عدد طبيعي  .2
ّ
راجع أن

ّ
2؛  nاثبت بالت 0nv−  . 

1/2صفحة   



1: أنّ  nأجل كلّ عدد طبيعيمن  أثبت -أ .3

1
1

2
n n n nv v v v+

 
− = − + 

 
. 

)اتجاه تغيّر المتتالية استنتج  -ب )nv و تقاربها. 

)نهاية المتتالية lنسمي .4 )nvحيث   2;0l 21أنّ تحقق  ؛−

2
l l=  .lحدّد قيمة ثمّ  −

III. يّ نسم( )nw  من أجل كلّ عدد طبيعيالمتتالية المعرّفةn:بـ
2

lnn

n

w
v

 
= − 

 
 . 

)برّر وجود المتتالية .1 )nw لّ عدد طبيعيمن أجل كn  ّ2ساسها أسية متتالية هند هابيّن أنّ ثم. 

)تتالية ثمّ احسب نهاية الم nبدلالة nuو nv؛ nwكتب كلا منا .2 )nu. 

المعرّف بـ:  nPالجداء nبدلالةاحسب  .3
0 1

1 1 1
...n

n

P
v v v

=   . 

 نقاط( 08: )الرّابعالتمرين 

I. تينالتّفاضليّ  تيننعتبر المعادل 
x

x

e

e
yyE

21
22:)(

+
=+

−

)(:02و   =+ yyE 

ة المعرّفة على تحقّق أنّ  .1
ّ
:)21ln(بـ: الدّال 2 xx eex +−  حلّ للمعادلة)(E. 

ة اثبت أ .2
ّ
 للمعادلة التّفاضليّة −hاٍذا و فقط اٍذا كانت  E)(للمعادلةحلّ hنّ الدّال

ّ
)حلا )E. 

) الذي يحقق E)(معادلةلل  حلال hثمّ استنتج E)(حلّ  .3 )0 ln3h =. 

II. نعتبر الدالةg المعرّفة على : 21( بما يليln(
21

)( x

x

x

e
e

e
xg +−

+
=   . 

ة  .1
ّ
 عند حدود مجموعة التّعريف.gحدّد نهايات الدّال

ل جدول تغيّرات الدّالة .2
ّ
) انّ  ثمّ استنتج gشك ) 0g x   ّمن أجل كلx من. 

III. نعتبر الدالةf المعرّفة على:بـ ( ) ( )2 ln 1 2x xf x e e−= +   . 

)احسب .1 )f x  ّتحقق أنّ  ثم( ) ( )22 xf x e g x−  .من xن أجل كلّ م  =

xeXبوضعأ.  .2 )،أثبت أنّ =+21 )
( )

2

4 ln

1

X X
f x

XX
=

−
. 

ة ب.
ّ
 ثمّ فسّر النتيجة بيانيا. +عند fاستنتج نهاية الدّال

xeZبوضع .3 ة، ا=2
ّ
 .−عند fحسب نهاية الدّال

ل جدول تغيّرات الدّالة .4
ّ
  .fشك

)بيّن أنّ المعادلة .5 ) 3f x 0.8حيث  تقبل حلا وحيدا = 0.7−    يا.ثمّ فسّر النتيجة بيان −

)ليكن .6 )C  البياني للدّالة تمثيلالf في معلم متعامد( ); ,o i j  : 4.)وحدة الرّسمcm  سبة لمحور
ّ
بالن

راتيب(. cm1الفواصل و
ّ
سبة لمحور الت

ّ
 بالن

)اسحدّد معادلة المم .أ )T للمنحني( )C 0عند النّقطة ذات الفاصلة . 

)ارسم المماس .ب )T ثمّ المنحني( )C. 
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